

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сайдализода Шоира Файз на тему: «Межгосударственные отношения Республики Таджикистан и Российской Федерации на постсоветском пространстве (политологический анализ)», представленной на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.4 - международные отношения, глобальные и региональные исследования (политические науки)

Как известно разработка проблемы межгосударственных отношений бывших союзных республик, после распада СССР, в рамках политических наук является очень актуальной. Особенно востребованными становятся вопросы их взаимоотношений с самым развитым крупным и развитым государством в постсоветском пространстве - Российской Федерацией, которая является одной из супердержав мира. Россия была одним из государств мира, которое признало суверенитет Республики Таджикистан, и наладило с ней дипломатические отношения. Тесное сотрудничество Таджикистана и Российской Федерации динамично развивается и выходит на новый уровень в современном этапе. В этой связи, актуальность диссертационного исследования Сайдализода Ш.Ф. на тему: «Межгосударственные отношения Республики Таджикистан и Российской Федерации на постсоветском пространстве (политологический анализ)» не вызывает никакого сомнения. Судя по содержанию автореферата диссертации, работа состоит из введения, двух глав и 5 параграфов, заключения и списка использованной литературы.

Объект, предмет и цель исследования автором сформулированы логически верно, а задачи, поставленные для решения в работе, соответствует им. Научная новизна диссертации достаточно обоснована, и положения, которые вынесены на защиту, выглядят вполне убедительными. Названия разделов диссертации теоретически верно сформулированы, и они логически взаимосвязаны. Работая с источниками, диссертант

продемонстрирует владение на достаточно высоком профессиональном уровне навыками исследовательской работы.

Проведённый автором анализ вопросов межгосударственных отношений Таджикистана с другими постсоветскими суверенными республиками подкреплён конкретными фактами и статистическими данными, что ещё больше усиливает достоверность полученных им результатов.

Выводы диссертанта, которые нашли своё отражение в автореферате, вполне обоснованы. Количество опубликованных научных работ автора по теме диссертацией соответствует требованиям, предъявляемым к исследованиям подобного уровня. По реферату можно прийти к выводу автор хорошо владеет материалом, широко использует литературу на английском языке.

В качестве пожелания отметим, что не было бы излишне, если в ходе анализа проблемы исследователь обратил внимание и на вопросы, связанные с влиянием других супердержав (например, США и Китай) на взаимоотношения Республики Таджикистан и России на данном этапе их сотрудничества.

Таким образом, вышеизложенное позволяет заключить, что диссертационная работа Сайдализода Шоира Файз является завершённым научным исследованием. В ней решена актуальная проблема современной социально-политической науки, и её автор заслуживает присуждения ей искомой ученой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.4. международные отношения, глобальные и региональные исследования (политические науки).

**Зав. отделом политологии Института  
философии, политологии и права НАНТ  
кандидат политических наук**

**Муродов С.А.**

*Директор С. Муродова*  
*С.А. Муродов*  
*С. Муродов*

